



免费体检“零距离” 扬州江都推出多项暖心就医举措

“这次真的是碰上了!”说起两个月前的检查,扬州江都仙仙镇张大爷的家属感慨不已。原来,此前张大爷总觉得自己胸口有不适感,可又不愿意到医院检查,这可把家属急坏了。而双沟社区卫生服务中心组织的免费体检,让他们看到了希望,在家属陪同下,张大爷来到双沟社区卫生服务中心做了检查,结果无大碍,全家人都松了一口气。

双沟社区卫生服务中心主任高建介绍,从今年6月份以来,社区卫生服务中心开展了65周岁以上居民免费体检,“针对行动不便的老人,我们是把系统搬到了村民‘家门口’。”为了更快捷、更便利,中心一般都会提早来到点位,将各种设备运输过来,调试、安装好。

据了解,6月至9月初,中心共免费体检了约4900人,32人查出肺部异常,第一时间接受了进一步检查和治疗。

“双沟社区一共15个村、3个社区,约4.1万常住人口,其中65周岁以上有7500人,享受到这项服务的人数,占全社区此类人口的近7成。”高建介绍,体检不仅仅是“一检了事”,如果发现问题,工作人员还



社区医生为老人做检查 通讯员供图

会发信息、打电话通知本人及家属。

现代快报记者了解到,双沟社区卫生服务中心开展免费体检活动,是江都区的缩影。江都区卫健委老年健康科科长徐萍介绍,截至9月,江都区各乡镇社区卫生服务中心已经体检13万余人,200余人查出异常。到今年年底,全区预计体检65周岁以上居民16万人左右,检查项目包含生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查和健

康指导,如有需要,还可以以低成本价升级检查项目。

“老年人体检不是做‘一锤子买卖’,而是要持续跟踪、长期随访。”徐萍介绍,江都区卫健委还推动了家庭医生签约服务与老年人健康管理项目有机衔接,家庭医生根据体检结果和健康状况,定期面对面随访,了解情况,加强对老年人体检结果反馈和用药指导等。

韩秋 庄剑翔



画说扬州

为了让孩子们了解中秋佳节的由来和习俗,感受中秋节团圆的热闹气氛,扬州大学第三幼儿园中一班开展了“寻觅中秋味,月圆团圆梦”中秋节系列主题活动,让孩子们感受别具一格的中秋气氛。在活动中,小朋友们化身糕点师制作美味的冰皮月饼。

王蕾 彭玥 顾潇 摄影报道

泰州姜堰经济开发区: 彰显主阵地担当,发展新质生产力

9月12日上午,泰州市姜堰区召开“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁 奋力书写‘走在前、做示范’新答卷”系列主题新闻发布会首场发布会——经济开发区(三水街道)专场,围绕加快发展新质生产力主题,介绍近年来开发区(三水街道)产业发展、项目建设、科技创新、营商环境、安全生产等方面情况,以及今后一个时期的目标任务和重点举措。

近年来,姜堰经济开发区(三水街道)聚力转型、面上争先,各项工作取得新突破、迈上新台阶,荣获2023年度泰州市“三比一提升”园区专项考核第一等次,姜堰区高质量发展综合考核第一名。

园区现有企业近2500家,其中工业企业800多家、规上工业企业159家、高新技术企业72家,国家级单项制造业冠军3家、国家级专精特新“小巨人”企业14家,已初步形成新能源+新装备+新基建的“2+1”主导特色产业,产业规模突破340亿元。

自2020年泰州市开展“三比一

提升”项目竞赛活动以来,姜堰经济开发区累计完成5亿元或3000万美元以上开工项目46个,竣工项目30个,开工项目数考核连续多年在全市A档园区中保持前三。

园区创成国家级应急产业示范基地创建单位、国家级外贸转型升级基地、国家级知识产权试点园区;获评江苏省“互联网+先进制造业”特色产业基地(培育类)、江苏省新能源特色创新产业园、江苏省两化融合示范区。

姜堰经济开发区党工委副书记王进表示,姜堰经济开发区作为全区经济发展主战场、项目建设主阵地、改革创新主力军,依托现有资源禀赋、产业基础、科创条件,推动产业链、创新链、人才链、资金链深度融合,加快形成符合开发区实际的新质生产力。

产业焕新,夯实发展底座。围绕加快建设长三角重要的精密制造产业基地,因地制宜、先立后破,统筹推进传统、新兴、未来“三大产业”。优化制定高质量发展激励政

策,深入实施“亩均论英雄”改革,全面落实“智改数转网联”行动,打造更具辨识度和竞争力的“2+1”特色产业。

项目向新,激活发展动能。紧扣精密制造特色,牢固树立“项目为王”理念,坚持大抓项目、抓大项目,真抓项目、抓真项目,全面落实引、建、培“三大举措”。综合运用产业招商、资本招商、能人招商、以商招商、委托招商等方式,精准发力、靶向招商,招引一批代表新质生产力发展方向的优质项目。

科技创新,提升发展支撑。始终坚持“科技第一生产力、创新第一动力、人才第一资源”思路,大力实施创新群体培育、平台搭建、人才集聚“三大工程”。今年计划引进高层次人才60人,申报省市“双创项目”6个,重点支持振华海科创建“国家海工流体装备产品质量监督检验中心”、泰州赛宝研究院争创“省级新能源电池重点实验室”和“省级船舶环境可靠性重点实验室”。

乔梁 王宇 田崇新 尹有文

泰州“春蚕奖”获得者给师范生授课

为庆祝第40个教师节,大力弘扬教育家精神,近日,泰州学院外国语学院关工委充分挖掘“五老资源”,邀请泰州市“春蚕奖”获得者、泰州学院外国语学院老师许沪霞开展“教育家精神感召”主题教育讲座。

许沪霞老师从教40年,她始终认为赢得学生内心的尊敬和爱戴是教师最大的幸福。多年来,许沪霞把争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师作为人生的追求

目标,做到立德树人,以高尚师德师风感染学生;倾情讲台,以精彩课堂吸引学生。

讲座上,许沪霞以《学科的价值走向——师范精神与师范英语专业的融合》为题,进一步向师范生弘扬尊师重教的优良传统,持续增强师范生对教师职业的敬重与热爱。她以自身40年的从教生涯诠释师范精神,感染、引导师范生心怀热爱祖国教育事业的大情怀,勉励同学们争做新时代“四有”好老师。

练红珍 全小军 唐思谨 毛晓华

奶奶送大宝上学门没关,一岁娃上了街

近日,泰州靖江市公安局交警大队城区一中队民警秦政钦正在江平路与渔婆路执勤,一名女士怀抱一幼儿来到岗亭向民警求助。刘女士称自己上班途中,看见一个孩子浑身上下只穿了一条尿不湿,孤身在马路边踉跄着走走停停,刘女士担心孩子安危便将他抱起,来求助民警。

民警立刻联系指挥中心说明情况,随后与同事轮流抱着孩子,在“奶爸”们的照料下,幼儿放松下来。很快,城西派出所民警陈炳松接到指令带队前来,“孩子身

上比较干净,估计走得不远,他家应该就在附近。”陈炳松来到孩子走失的路口,走访附近的商家、居民,并联系周边社区的网格员,发动多方力量共同寻找孩子家人。

在多方努力下,寻人有了眉目。上午10点,一女子闻讯奔至岗亭,看到幼儿后哽咽喊道:“是我家的孩子!”经核实,女子确系孩子的母亲,孩子是二胎,才1岁多。当天上午,孩子奶奶送大宝上学,门未关紧,幼儿便从家中走了出来,直至马路边,所幸遇到热心人照应,并及时联系警方。

沈悦 毛晓华

民警加急办居住证帮外来孩子入学

“太谢谢你们了!为了我的弟弟入学,你们两次帮助办证!”9月11日,面对送证上门的泰兴市公安局姚王派出所民警,贵州来泰兴打工的小刘连连感谢。

小刘出生在贵州一个普通家庭。其父亲早逝,母亲将两个弟弟交给了她。无奈之下,小刘将两个弟弟带来泰兴,其中最小的弟弟需入学读初一,但苦于没有办理居住证,无法入学泰兴初中。

得知辖区群众反映的情况后,

泰兴市公安局姚王派出所民警立即与小刘取得联系,了解核实相关情况。由于办理居住证正常需要15天,公安机关经会商后,安排民警急事急办,当天加班加点,先行为其小弟弟进行流动人口登记,出具了居住证明,并于第二天送证明上门,使其小弟弟得以及早就近入学。此后,派出所民警又加急对小刘的弟弟办理了居住证,从而使其得以安心在泰兴就读。

叶欣宇 李胜 毛晓华

法治护航,司法部门普法进公园

为弘扬法治精神,进一步增强瓜洲居民法治意识,近日,扬州市邗江区司法局瓜洲司法联合扬州市公安局邗江分局,在扬州瓜洲润润森林公园内开展了“乐游瓜洲,法治护航”主题普法活动。

现场,司法所工作人员针对居民群众关心的婚姻家庭、财产继承、物业管理、邻里纠纷等问题,依据民法典相关规定进行详细解答,引导居民群众依法维护自身合法权益。

同时,工作人员及法律明白人通过通俗易懂的语言将法律知识与具体案例相结合,用“小故事”“身边事”等鲜活案例进行现场说法。

此外,公安民警及司法所工作人员还向游客们介绍了电信诈骗的特点和危害性,此次活动,接待法律咨询120余人次,普法覆盖600余人,共发放民法典、宪法、反诈宣传手册等法律宣传资料1000余份。

赵鸣 庄剑翔

“百县千村万主播”共绘乡村振兴新画卷

这个夏天,一群来自扬州工业职业技术学院“满天星”直播助农公益社团的学生来到宁夏红寺堡区,在这里,他们发挥专业优势,为当地村民带来了一场生动形象的“助农直播课”。在这片丰饶的大地上绘制了一幅“助农直播课”的绚丽画卷,为乡村振兴的壮丽舞步添上了浓墨重彩的一笔。

“这不仅仅是一场助农直播课,更是一次心灵的交融与文化的

传承。学生们用镜头捕捉乡村的淳朴与美好,用声音传递着民族团结的和谐之音。”扬州工业职业技术学院电商学院党总支副书记王盛说。未来,“满天星”直播助农公益社团的学子们会将所学专业应用于乡村振兴的广阔天地中,以实际行动诠释“青春向党、不负人民”的初心使命,为乡村振兴贡献自己的青春力量。

吕刘晨 顾潇